臺北巿立教育大學

九十七學年度大學部二年級轉學生招生考試試題
系    別：資訊科學系
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科    目：計算機概論（含程式設計）
考試時間：90分鐘【15:20 − 16:50】
總    分：100分
· 注意：不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在答卷上；限用毛筆、藍色或黑色筆作答，使用其他顏色或鉛筆作答者，所考科目以零分計算。(於本試題紙上作答者，不予計分。)
一、選擇題：(每題2分，共30分)
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已知某系統使用右圖所示之電路進行數位信號偵測，該系統接收四個位元之數位信號(I0~I3)並由檢測端(O)得知信號是否異常，如果輸出為1表示接收信號有誤，請問該系統使用的是：
(A) 奇同位元(odd parity)檢查
(B) 偶同位元(even parity)檢查
(C) 漢明碼(Hamming code)檢查
(D) CRC(Cyclic redundancy check)
2. 下圖為示為處理程序狀態圖(process state diagram)。

依序填入編號所在之所屬狀態名稱應為何？
(A) run, ready, block

(B) block, ready, run
(C) ready, block, run
(D) ready, run, block
3. 下列有關記憶體的敘述何者有誤？ 

(A)主記憶體負責提供資料及指令給控制單元與算術邏輯單元  

(B)輔助記憶體主要的功能為資料的儲存與備份  

(C)主記憶體的容量通常較輔助記憶體小  

(D)主記憶體的傳送速度通常較輔助記憶體慢
4. 某一浮點數 (floating point number) 的設計者，在設計32位元浮點數時，將位元分配如下：

(i)　高位元   S    Exp   Mantissa 低位元

(ii)　S稱為符號位元，佔1位元。

    Exp稱為指數位元，佔8位元。

　 Mantissa稱為有效數位元，佔23位元，其值予以正規化，亦即因真實有效數的最高位元均為1，而無需儲存在有效數位元欄位中。

(iii) 數值基底為2
若Exp採用超額127 (Excess-127)表示法，則(72.5)10之浮點數表示法為

(A) 0391000016   
(B) 03C8800016  
(C) 4391000016  
(D) 4311000016 

5. 對CPU的敘述下列何者有誤？
(A) CISC的一個指令可能等於RISC的很多指令
(B) 同樣功能的一個程式，RISC的程式可能比較短
(C) CISC指令集比RISC來得大
(D) Intel的Pentium是屬於CISC架構
6. 小張在計網中心一ip163.21.236.200的電腦上網，他在Internet Explorer位址欄中輸入http://163.21.236.22時可正常連上市北師首頁，但輸入http://203.84.202.164時卻無法連上臺灣yahoo首頁。已知yahoo首頁的ip確為203.84.202.164無誤，並且正常運作中。試問可能是下列那一種原因？ 

(A) Default Gateway設定錯誤 

(B) HTTP 伺服器發生故障 

(C) Domain Name Server伺服器發生故障
(D) SMTP伺服器發生故障
7. 請問一張解析度為640x480的全彩影像(即每一畫素以24位元 (bit)儲存)約需要多少記憶容量？
(註B代表位元組 “Byte”)
(A) 900KB    
(B) 600KB    
(C) 1024KB    
(D) 300KB
8. 假設有下列函數，試問funct(3, 1024) 的回傳值為何？
int funct(int a, int b)

{

   if (a==0) return (b);

    else return(funct(a-1, b/4));

}

(A) 4     

(B) 16      

(C) 64     

(D) 256

9. 某計算機系統支援管線(pipeline)，且其指令的執行分成提取(Fetch)、解碼(decode)、與執行(execute) 3個階段且處理一指令所需時間分別為4、5、6。請問全部完成8個指令所需時間為：
(A) 57       (B) 60      (C) 105      (D) 144 

10. 若X為一8個bit的位元串(bit pattern)，試問可將X與_______( 請填入另一8個bit的位元串)進行________運算(AND/OR/XOR )使得運算結果為00000000若且唯若(if and only if)X為10000001。上述兩格依序應為何？
(A) 01111110, AND            
(B) 00000000, AND 

(C) 10000001,NAND            
(D) 10000001,XOR 
11. 已知某電腦系統係採用同位元(parity bit)檢查進行錯誤偵測，若下列四筆收到的資料中有一筆有錯，請問是那一筆？
(A) 01010101               
(B) 10111011

(C) 11111111               
(D) 11011001

12. 計算機內減法操作由下列何種方法執行？
(A)被減數與減數直接相加
(B)減數減去被減數
(C)被減數減去減數
(D)計算補數後相加
13. 死結(deadlock)發生的三個必要條件是mutual exclusion、hold-and-circular waiting、non-preemption。假設有一水管其大小只能容許一隻松鼠通過，今用此水管做為一條河兩岸松鼠往來的橋樑，因松鼠並不會倒退走，故在橋樑中會有deadlock的現象發生。經松鼠們集思廣益所想出用以解決此問題的方法是教所有松鼠學會後退的技能，使得相遇時有一隻可以暫時退出。請問此方法是「直接」破解了三個必要條件中的那一個？
(A) mutual exclusion 
(B) hold-and-circular waiting 
(C) non-preemption 

(D) 以上皆非
14. 有A, B, C三個數，A為十六進制數值A.4，B為十進制數值10.24，C為二進制數值1010.0101，則此三數的大小關係為何？
(A) A＞B＞C 

(B) A＞C＞B 

(C) C＞A＞B 

(D) C＞B＞A 

15. 請問右圖中IP位址210.23.17.26之電腦，其預設閘道器(Default Gateway)應設為？
(A) 210.23.24.253 

(B) 210.23.17.15 

(C) 210.23.17.254 

(D) 210.23.17.0

二、填充題：(每題2分，共30分)
1. 在Windows XP的系統組態(System configuration)資訊是存放在_________________。
2. 隱藏在MS-Word文件檔案之病毒是那一種型式？_________________。
隱藏在Boot Record之病毒是那一種型式？_________________。
3. 1MB=220 B，1PB=_________________B。
4. 具有先進後出(First-in-last-out)之資料結構為_______________。
5. 在物件導向程式設計中，允許設計者在同一class中設計多個相同名稱的函數（method），此特性稱為_________________。
6. 若有17個節點(node)放入空的二元樹(binary tree)中，則此樹最小高度為_________________，最大高度為_________________。
7. 若CPU所能控制最大主記憶體容量為64M，則此電腦之位址線有______________條。
8. 機器週期(machine cycle)依序為指令擷取(instruction fetch)、_________________、讀取運算元、_________________、寫回(write back)。
9. 因為CPU和主記體間的存取效率不佳，所以，會在二者之間加上_________________當做媒介，以提升系統效能。
10. 從m個數中找出最小數，最少要用_________________次比較。
11. 若陣列有n個資料且已排序，若利用二分搜尋法從中找某一數，平均搜尋次數為_________________。
12. 在Internet中，負責將Domain name轉換為IP位址的伺服器稱為
________________。
13. 在Internet之Email中處理寄信之協定為_________________，處理收信之協定為_________________。
14. (7D)s = (6F)16，基底S為_________________。
15. 使用6位元2’s補數來表示(-7)10，其結果為_________________。
三、簡答與設計題：(共40分)
1. 請化簡下列布林函數：（5分）
F(W, X, Y, Z) = ((0, 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 12, 13, 14)= _________________。

2. 請用多層NAND電路畫出以下表示式：（5分）
F = w(x + y + z) + xyz

3. 請利用遞迴和非遞迴方式，各設計一個二分搜尋法（binary search）函數。（10分）
4. 某一計算機系統之機器架構及指令集如下圖所示。試分別以機器指令寫一簡短的程式將記憶體位址 (memory locations) CC和DD中的值互換。(6分)

	Op-code (4 bits)
	Operand (12bits)
	Description

	1
	RXY
	LOAD the register R with the bit pattern found in the memory cell whose address is XY

	2
	RXY
	LOAD the register R with the bit pattern XY

	3
	RXY
	STORE the bit pattern found in register R in the memory cell whose address is XY

	4
	000
	HALT execution


5. 李教授欲將其期中考選擇題答案100題傳給助教批改，已知答案分佈如下圖。試問若以Huffman codes 進行壓縮，則答案ABCDE編碼後各為何？又所傳輸之答案平均每個答案需用多少bits來表示？ (6分)
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6. 設計一程式：輸入一正整數N，輸出如下之N列上三角(x)與下三角(o)圖型。(8分)
不得使用計算機或任何儀具。














請輸入一正整數：7


xooooooo


xxoooooo


xxxooooo


xxxxoooo


xxxxxooo


xxxxxxoo


xxxxxxxo








路由器





210.23.17.254


210.23.24.253





210.23.17.15





210.23.17.26
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